



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 20 марта 2010 года

№22 (12146)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Премьер-министр России Владимир Путин подписал распоряжение о введении бессрочной лицензии на образовательную деятельность. До сих пор такие лицензии выдавали учебным заведениям на пять лет. Кроме того, срок получения лицензии сокращен с 90 до 45 дней, а государственной аккредитации – с 210 до 105 дней.

Президент России Дмитрий Медведев пообещал, что скоро в сфере управления российским спортом будут приняты новые «кадровые решения». Медведев напомнил, что после Олимпиады-2010 с поста президента ОКР в отставку подал Леонид Тягачев, и заявил, что вскоре произойдут новые кадровые изменения.

Доходы России от приватизации в 2010 году могут превысить сто миллиардов рублей. Об этом заявила в ходе пресс-конференции в прямом эфире телеканала «Россия 24» министр экономического развития страны Эльвира Набиуллина. До этого в Минэкономразвития оценивали доходы от продажи федеральных активов в 70 миллиардов рублей.

Жители РФ смогут проверить квалификацию лечащего врача через интернет уже в 2010 году. Об этом сообщил глава департамента информатизации Минздравсоцразвития Олег Симаков. По его словам, в настоящее время создается единый электронный регистр медицинских и фармацевтических работников, в который уже внесены 390 тысяч специалистов.

Президент Белоруссии Александр Лукашенко в ходе визита в Каракас договорился со своим венесуэльским коллегой Уго Чавесом о развитии сотрудничества в нефтеперерабатывающей сфере. Согласно достигнутому по итогам встречи соглашению, Венесуэла будет поставлять Минску 80 тысяч баррелей нефти в день.

Газета «Спорт-Экспресс» получила подтверждение слухам о том, что бывший тренер «Зенита» Дик Адвокат является основным кандидатом на пост тренера сборной России по футболу. Ранее сообщалось, что Адвокат возглавит сборную в том случае, если президентом РФС утвердят Сергея Фурсенко, с которым тренер работал в «Зените».

ПРЕМЬЕРА

НА СЦЕНЕ – ТЕАТРАЛЬНАЯ ФАНТАЗИЯ



17 марта на сцене районного Центра досуга и культуры прошла премьера спектакля камерного театра «М'АРТ». Вниманию зрителей (а зал заполняли в основном дети) была предложена театральная фантазия Галины Беспальцевой «Жених для капризной принцессы» на темы сказок Ханса Кристиана Андерсена.

Как сказал перед началом спектакля художественный ру-

ководитель театра Юрий Александрович Иванов, 27 марта – это не только Всемирный день театра, но и день рождения опочецкого камерного театра «М'АРТ». В этом году он отмечает свое 15-летие.

По традиции к Международному дню театра устраивается показ спектаклей репертуара камерного театра. Премьера театральная фантазия – уже третий спектакль показа. До этого

опочецкие любители театра посмотрели старую сказку на новый лад Ирины Токмаковой «Вот такая репка!» и лирическую комедию Александра Вампилова «Дом окнами в поле». А всего в репертуаре «М'АРТ» в сезоне 2010 года – шесть спектаклей.

В премьере театральная фантазия «Жених для капризной принцессы» были заняты самодельные актеры Любовь Пономарева, Виктор Михов, Сергей

Спиридонов, Татьяна Архипова, Виктория Мороз, Наталья Орлова, Максим Иванов, Иван Орлов, а также дебютанты Виктор Савин и Надежда Остриянина, успешно вписавшиеся в актерский ансамбль «М'АРТ».

Постановка и сценография спектакля – Юрия Иванова, музыкальное оформление – Сергея Духновского, хореография – Елены Ануфриевой, костюмы – Ольги Моисеикиной. Со светом работал Денис Косенков, художественно-постановочной частью заведовала

Елена Иванова.

Спектакль «Жених для капризной принцессы» получился динамичным и веселым, юные зрители много смеялись и хлопали в ладоши.

Театр – всегда праздник, премьера спектакля – праздник вдвойне. И для актеров, и для зрителей. Опочецкие театралы получили отличный подарок к Международному дню театра.

В. ИВАНОВА.

РОСПОТРЕБНАДЗОР СООБЩАЕТ

ЧЕГО ЖДАТЬ ОТ ВЕСНЫ?

В январе-феврале наблюдался рост простудных заболеваний. В нашей области за этот период зарегистрирован 21 случай заболевания гриппом А (H1N1). С начала года вследствие заболевания гриппом А (H1N1) три человека умерли. Продолжается рост пневмоний. Именно поэтому врачи не устают напоминать о возможности сделать прививку против пандемического гриппа. Сделанная сейчас прививка защитит человека и на следующий сезон.

В Псковскую область поступает вакцина против пандемического (H1N1) гриппа для беременных

женщин и младенцев с 6-месячного возраста.

Что касается нашего района, то в первые месяцы 2010 года уровень заболеваемости ОРВИ и гриппом был на грани порогового. Весна может принести очередной всплеск простудных заболеваний и гриппа. Ни для кого не секрет, что весной на фоне ослабленного иммунитета и авитаминоза организм человека особенно восприимчив к этим болезням. А потому не забывайте о мерах профилактики.

Т. МИХАЙЛОВА,
начальник ТО Роспотребнадзора.

25 марта в 16.00 в актовом зале администрации Опочецкого района состоится «КРУГЛЫЙ СТОЛ» на тему: «Актуальные вопросы деятельности жилищно-коммунального хозяйства г.Опочки».

Приглашаются представители домов, выбравших способ управления, а также активисты из домов, не выбравших способ управления.

В работе «круглого стола» примут участие руководители муниципальных унитарных предприятий района, представители прокуратуры, СМИ.

Администрация района.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 21 марта	Понедельник 22 марта	Вторник 23 марта
Температура ночью (°C)	Около 0	Около 0	-1-3
Температура днем (°C)	+3+5	+2+4	0+2
Осадки	Небольшие осадки	Осадки	Возможен снег
Давление (мм рт. ст.)	744	740	755
Направление ветра	Ю-З	Зап.	С-З
Скорость ветра (м/с)	1-3	4-6	3-5

С 3 ч. 29 мин. 21 марта до 9 ч. 17 мин. 23 марта Луна в знаке Близнецов. С 9 ч. 17 мин. 23 марта до 12 ч. 40 мин. 25 марта Луна в знаке Рака.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Благодаря вашей повседневной работе жители Опочки обеспечиваются коммунальными услугами, поддерживается порядок на улицах города. Ваша служба выдержала испытание нынешними зимами, не допустила сбоев в снабжении теплом и водой. Примите нашу благодарность за ваш нелегкий труд, стремление сделать город Опочку более чистым и благоустроенным. Желаем вам, чтобы окружающие оценили те усилия, которые вы прилагаете, облегчая их быт. Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия.

П.М. ВАСИЛЬЕВ, глава Опочецкого района.
Г.А. ДМИТРИЕВА, председатель районного Собрания депутатов.

Уважаемые работники и ветераны жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

От имени всех жителей Псковской области поздравляем вас с профессиональным праздником!

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства является важной составной частью всего комплекса экономики местного самоуправления. Поэтому от состояния дел в жилищно-коммунальном хозяйстве каждого муниципального образования зависит развитие всего региона. Своим ежедневным трудом работники ЖКХ решают важную социальную задачу – делают нашу жизнь комфортной и благоустроенной. Именно от вашей ответственной работы, профессионализма зависит не только уют в наших домах, но и бесперебойная работа предприятий и учреждений, больниц, школ, детских садов, порядок и чистота на улицах наших городов. Вы создаете основу для достойной жизни наших граждан, реализуете программы по социальному развитию, благоустройству и газификации населенных пунктов нашей области, обеспечиваете жизнеспособность всей городской инфраструктуры.

Сегодня работники жилищно-коммунального хозяйства Псковской области активно работают над повышением качества обслуживания людей и обеспечением надежности предоставления услуг, снижением темпов роста тарифов на коммунальные услуги. Для решения этих социально значимых задач необходимо активнее привлекать инвестиции в модернизацию инженерной инфраструктуры и коммунальных предприятий, развивать конкурентоспособную среду и внедрять ресурсосберегающие технологии.

В день профессионального праздника примите благодарность за ваш нелегкий труд, за умение действовать четко и слаженно, проявлять выдержку в экстремальных ситуациях.

Желаем новых достижений и успехов в вашей работе на благо Псковской области. Здоровья, счастья, оптимизма и благополучия вам и членам ваших семей!

Губернатор
Псковской области
А.А. ТУРЧАК.

Председатель областного
Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

К ДНЮ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

ОТСУТСТВИЕ ЖАЛОБ СО СТОРОНЫ НАСЕЛЕНИЯ – ГЛАВНАЯ ОЦЕНКА ТРУДА ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКОВ

По прогнозам синоптиков, к Дню работников жилищно-коммунального хозяйства должна установиться теплая погода. Впервые за долгую морозную и снежную зиму. О том, как отразились холода на работе тепловиков, как проходит отопительный сезон и какие планы и задачи стоят перед МУП «Теплоэнерго» в текущем году, мы попросили рассказать его директора Ю.В.МАРКОВА.

- Юрий Викторович, как вы можете оценить нынешний отопительный сезон?

- Если не считать морозной погоды, отсутствия оттепелей на протяжении целой зимы, то все проходит, как обычно. Что касается холодов, то даже старейшие наши работники в один голос утверждают, что такой суровой зимы не было давно. Об этом можно судить и по расходу топлива в котельных (у нас их 9). Если в прошлые годы за весь отопительный сезон мы израсходовали 13-14 тыс. кубометров дров, то нынче только по состоянию на 1 марта в топках котельных сгорело 16 тыс. кубометров. В котельной № 5 на Автозаводской улице израсходовано 80 тонн печного мазута, чего давно не бывало. Кстати, установленный там новый котел, приобретенный с помощью администрации района, серьезно помог нам без каких-либо серьезных проблем осуществлять теплоснабжение этого микрорайона города.

- Судя по вашим словам, серьезных сбоев с отоплением учреждений, организаций и жилого фонда города не было?

- Считаю, что отсутствие жа-

лоб со стороны населения – главная оценка работы нашего предприятия. Отдельные жалобы были, но в ходе проведенной проверки они не нашли подтверждения. Наши работники, например, выезжали в один из домов на Автозаводской улице, замеряли температуру в квартире, из которой поступил телефонный звонок. Показания термометра соответствовали норме. К сожалению, есть граждане, к счастью, их немного, кто подачу жалоб превратил в жизненное кредо и не мыслит без этого своего существования. В этом году была подана даже жалоба в прокуратуру. Работники прокуратуры установили, что жалоба оказалась необоснованной. Что характерно, такие жалобы пишут одни и те же люди.

Что касается технических аварий, то они случались, пусть и редко. В эту зиму два раза происходил прорыв теплотрассы, идущей от котельной №2 на Кооперативной улице к двухэтажным домам на улице Калинина. Наши работники быстро эти аварии устраняли, и жильцы двух домов перебоев с теплоснабжением не ощутили.

- Юрий Викторович, большинство котельных МУП «Те-

плоэнерго» работают на дровах. Ваше отношение к использованию этого местного вида топлива?

- Работа котельных на дровах значительно экономичнее. Даже с учетом того, что закупочная цена кубометра дров с каждым годом увеличивается, а обслуживание котельных требует значительных трудозатрат. С учетом всех факторов отопление дровами примерно в два раза дешевле, чем мазутом или печным топливом.

- Как на предприятии организованы заготовка дров и их использование в течение отопительного сезона?

- У нас есть надежный главный поставщик дров, предприниматель Анатолий Иванов, с которым мы успешно работаем. С ним, как и еще с несколькими людьми, заключены договоры. Для отопления используем в основном лиственные породы, сухостоя очень мало.

Дрова поступают к котельным, возле которых оборудованы специальные площадки. У нас создана специальная бригада из пяти человек, занимающаяся колкой дров. Имеется трактор со специальным оборудованием, называемым у нас «колуном». На площадке для складирования дров у котельной №5 установлен стационарный механизм для расколки дров, работающий на электроэнергию.

Для подвозки дров к остальным котельным используем собственный транспорт – колесный трактор, автомобили ГАЗ-53 и

КамАЗ. Есть у нас два погрузчика на базе тракторов ЮМАЗ. Техника выработала все мыслимые и немыслимые ресурсы и в рабочем состоянии поддерживается только благодаря умелым рукам наших работников.

- Юрий Викторович, какие задачи предстоит решить предприятию «Теплоэнерго» в 2010 году?

- В первую очередь – успешно закончить отопительный сезон, как он и проходил до сегодняшнего дня. Затем возьмемся за подготовку уже к следующему зиме. Из 98 человек, работающих у нас сейчас, 27 работают по договору и приняты на время отопительного сезона. С началом нового сезона они снова к нам вернутся. Основной рабочий контингент займется ремонтом, часть рабочих уйдут в отпуска.

Основные ремонтные работы будут проведены на теплотрассе котельной №2, где предусмотрена ее полная замена. Конечно, есть необходимость и в замене старых котлов. Предприятие в состоянии своими силами выполнить техническую сторону этой работы, все зависит от наличия финансовых средств. В заключение хочу отметить, что все планы и задачи можно решать, только опираясь на трудовую коллективу. На нашем предприятии такой коллектив сложился.

Беседовал
В. САМАРИН.

НЕСМОТЯ НА МОРОЗЫ, С ПОСТАВЛЕННОЙ ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

Почти весь центр города (около ста объектов) снабжает теплом МУП «Теплоресурс». В условиях низких температур нынешней зимой в жилых домах, административных зданиях, гимназии, детском саду «Светлячок» и других социально-значимых объектах было тепло. Как сказал директор этого предприятия **Геннадий Анатольевич КОЛЕСНИК**, незначительная авария, произошедшая на теплотрассе в самые лютые морозы, была в течение нескольких часов оперативно ликвидирована. После окончания отопительного сезона в первоочередных планах – замена ветхих труб на этом участке теплотрассы.

- Бесперебойная работа оборудования котельной и коммуникаций – заслуга всего нашего коллектива, – говорит Геннадий Анатольевич. – Особенно хоч-

ся отметить оператора котельной Геннадия Петровича Анхаева. Он – старший смены, трудится в МУП «Теплоресурс» почти с самого начала существования нашего предприятия. Когда работает его смена – я могу быть спокоен: все будет нормально. Его, как бывшего военного, отличают такие качества, как дисциплинированность и исполнительность.

Много добрых слов заслуживает Анатолий Ефимович Воронин. Его должность – электромонтер-кладовщик. На первый взгляд, вроде бы рядовая, однако от него многое зависит в работе предприятия. В его обязанности входит не только поддержание в исправном



Анатолий Ефимович
ВОРОНИН



Геннадий Петрович АНХАЕВ

состоянии электрооборудования, но и приемка и определение качества поставляемого топочного мазута. Опыта в этом вопросе Анатолию Ефимовичу не занимать. В прошлом он начальник службы ГСМ в бывшей воинской части. К порученному делу привык подходить по-военному ответственно и принципиально. За время отопительного сезона пять машин некачественного топочного мазута он отправил назад недобросовестным поставщикам топлива.

Е. ПУЛЬША.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

РАДИ БЕЗОПАСНОСТИ ВАШИХ ДЕТЕЙ

Анализ статистических данных показывает, что количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей увеличивается в период школьных каникул, когда дети зачастую предоставлены самим себе.

Поэтому в период школьных каникул сотрудники Госавтоинспекции активизируют работу по профилактике детского дорожно-транспортного трав-

матизма. Традиционно перед началом каникул в течение недели весь офицерский состав ГИБДД проводит лекции и беседы по безопасности дорожного движения в учреждениях образования.

Кроме того, будет усилена работа инспекторов ДПС по выявлению водителей, не соблюдающих скоростной режим; не выполняющих требования ПДД уступить дорогу пешеходам и другим участ-

никам дорожного движения, пользующимся преимуществом в движении; нарушающих правила перевозки детей.

Родителям следует регулярно напоминать своим детям основы безопасного поведения на дорогах. В выходные и праздничные дни многие опочане наверняка планируют выезд за пределы города. Стоит подчеркнуть, что существует необходимость обяза-

тельного использования детских удерживающих ремней безопасности при перевозке детей в салоне автомобиля.

Водителям рекомендуется в период каникул быть более внимательными и осторожными за рулем, особенно вблизи детских развлекательных учреждений, в местах возможного появления детей на дорогах и в местах массового скопления людей.

А. БРУЕВ,
начальник ОГИБДД ОВД
по Опочецкому району.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ 22 - 28 марта



ОВЕН. Остерегайтесь необдуманных слов и поступков. Порадуйтесь успехам близких вам людей, ведь им так необходимо ваше внимание. Выходные посвятите отдыху, и только ему. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – пятница.



ТЕЛЕЦ. Вас могут порадовать события или новости, в которых вы будете заинтересованы. Проявите разумную осторожность в обращении со временем – вам многое нужно будет успеть. Благоприятный день – суббота, неблагоприятные – понедельник и пятница.



БЛИЗНЕЦЫ. Лучше не вступать в споры, они не принесут ничего конструктивного. Ожидайте интересной информации, которая позволит вам продвинуться по карьерной лестнице. Благоприятные дни – понедельник и пятница, благоприятный день – вторник.



РАК. Соберитесь с силами и решительно преодолите новый рубеж. Затраченные усилия будут вознаграждены сполна. Может наступить период карьерного роста. Хорошее время для начала благоустройства квартиры или дома. Благоприятные дни – вторник и среда, неблагоприятный день – четверг.



ЛЕВ. Старайтесь поменьше попадаться на глаза начальству и другим возможным оппонентам. Возможны интересные предложения, на которые стоит обратить особое внимание. Благоприятный день – суббота, неблагоприятный – вторник.



ДЕВА. Удача будет сопутствовать в самых разных делах. Вы справитесь со сложными задачами, что вызовет много перемен в профессиональном плане. Воплните реальные проблемы с жильем родителями, а также визит родственникам. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – четверг.



ВЕСЫ. Попробуйте выбросить из головы все, что не способствует развитию. Не цепляйтесь за старое – от перемен вы только выиграете. Традиционный подход к решению проблем может оказаться неудачным. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – суббота.



СКОРПИОН. Занимайтесь только необходимыми делами. Если от каких-то срочных дел все же не удастся избавиться, решайте их в первую половину недели. Накопившаяся усталость может напомнить о себе. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – среда.



СТРЕЛЕЦ. Вам наверняка захочется все разложить по полочкам – даже собственные мысли и чувства. В середине недели некто будет пристально следить за вашими делами и сделать выводы, которые могут серьезно повлиять на вашу судьбу. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – вторник.



КОЗЕРОГ. Наступает время жизненных изменений, и вам необходимо к ним подготовиться. Успех будет сопутствовать карьерному росту. Возможно осложнение в отношениях с коллегами. Понедельник – неблагоприятный день, вторник – благоприятный.



ВОДОЛЕЙ. Ваши идеи найдут понимание и поддержку. Позвольте раскрыться своим талантам. Больше уверенности в своих силах. На работе вам потребуются максимальная собранность. Благоприятные дни – четверг и пятница, неблагоприятный день – вторник.



РЫБЫ. Не распыляйтесь, поставьте себе конкретную цель. Деловые партнеры могут потребовать выполнения заказов. Не исключено, что в субботу придется работать, зато в воскресенье вы повеселитесь от души. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – суббота.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВНИМАНИЕ:



ПАВОДОК!

С приходом весны на реках и озерах начинается паводок, который длится несколько недель. Этот период времени далеко не безопасен для людей, находящихся вблизи водоемов, особенно в этом году. В связи с интенсивным льдообразованием и обильными снегопадами ожидается значительное увеличение объема талых вод и угроза ледовых заторов (затворов) на реках района. Отдельные жители пренебрегают этой опасностью и, несмотря на предупреждения в средствах массовой информации работников ГО и ЧС и Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС), стараясь сократить путь, идут по тонкому, рыхлому, непрочному льду. Такие пешеходы подвергают опасности не только свою жизнь, но и жизнь окружающих.

На территории Опочецкого района имеется много водоемов, по которым в зимнее время передвигались пешеходы и транспорт. С наступлением паводка по этим переправам движение запрещается. Должны устанавливаться запрещающие знаки: «Переход (переезд) по льду запрещен». Запрещается также заниматься подледным ловом рыбы.

О приближении весеннего паводка не должны забывать педагоги и родители. Больше всего несчастных случаев весной на водоемах происходит с детьми именно в период ледохода, когда они без должного контроля со стороны взрослых устремляются к реке посмотреть на плавающие льдины и

даже покататься на них. Долг каждого взрослого – немедленно остановить детей, предотвратить беду.

Как же поступить, если вы терпите бедствие на воде во время паводка? В случае пролома льда под ногами необходимо, расставив широко ноги и руки, лечь грудью или спиной на лед, стараясь при этом упереться ногами в противоположную кромку льда. Самое главное в таких случаях – сохранять спокойствие, не впадать в панику, позвать на помощь и одновременно попытаться ползком выбраться в безопасное место.

Человек, который оказывает помощь терпящему бедствие на льду, должен приближаться к нему только лежа, чтобы самому не провалиться под лед. При оказании помощи могут применяться любые подручные средства: веревки, доски, ветки деревьев, предметы верхней одежды, брючные ремни и тому подобное.

После оказания помощи пострадавшего надо успокоить, доставить в теплое место, обтереть и по возможности напоить горячим чаем. В случае обнаружения у пострадавшего переломов, сильных ушибов и ссадин необходимо вызвать работников скорой медицинской помощи.

Несчастных случаев можно избежать, если все мы будем соблюдать правила поведения на водоемах.

И. СКЛАДАНОВСКИЙ,
начальник отдела
ГО и ЧС администрации
Опочецкого района.

ВЫБОРЫ-2010

Подведены итоги
Единого дня голосования
в Псковской области

15 марта в ходе итоговой пресс-конференции и.п. председателя Псковской областной избирательной комиссии Николай Цветков рассказал о предварительных результатах Единого дня голосования в Псковской области.

На вопросы журналистов ответили заместитель губернатора Псковской области – руководитель аппарата Максим Жаворонков, председатель Псковского областного Собрания депутатов Борис Полозов, секретарь политсовета Псковского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместитель председателя Псковского областного Собрания депутатов Валентин Каленский, руководитель исполкома Псковского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместитель председателя Псковского областного Собрания депутатов Дмитрий Хритоненков, депутат Псковского областного Собрания, лидер фракции КПРФ Анатолий Копосов, председатель совета Псковского регионального отделения партии «Справедливая Россия» Михаил Брячак и руководитель фракции ЛДПР, руководитель регионального отделения политической партии ЛДПР Василий Бобалев и председатель Псковского регионального отделения Российской объединенной демократической партии «Яблоко» Лев Шлосберг.

Николай Цветков ознакомил присутствующих с официальными результатами обработки 98% протоколов, поступивших в Псковскую областную избирательную комиссию и территориальные избира-

14 марта в Псковской области прошло 186 избирательных кампаний, по итогам которых было «распределено» 1 тыс. 647 мандатов. В Единый день голосования в регионе состоялись довыборы депутатов Псковской и Великолукской городских Дум, Островского районного Собрания, Собрания депутатов Красногородского, Струго-красненского, Плюсского районов, а также выборы депутатов различного

уровня. тельные комиссии области. Он сообщил, что на дополнительных выборах в депутаты представительных органов муниципальных образований явка избирателей составила 37,9%, на выборах глав сельских и городских поселений – 47,9%, депутатов представительных органов городских и сельских поселений первого и второго созыва – 40,2%. «Предварительно можно говорить об устойчивом внимании избирателей к выборам в представительные органы муниципальных образований и более высокой явке на выборы глав муниципальных образований», – отметил и.п. председателя облизбиркома.

На выборах депутатов городских и сельских поселений мандаты распределились следующим образом: кандидаты от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» получили 1 тысячу 181 мандат из 1 тыс. 647 возможных, депутаты, выдвинувшиеся путем самовыдвижения, – 211 мандатов, «Справедливая Россия» – 148 мандатов, КПРФ – 44 мандата, партия «Яблоко» и ЛДПР – по 13 мандатов.

По результатам дополнительных и основных выборов в представительные органы муниципальных районов и городских округов кандидаты, выдвинутые партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», получили 5 манда-

тов из 9, кандидаты от партий «Справедливая Россия», КПРФ, ЛДПР – по 1 мандату, 1 мандат получил депутат-самовыдвиженец.

Николай Цветков напомнил, что в Псковской области прошли выборы по смешанной системе в представительный орган Невельского муниципального района. Из 17 мандатов, распределяемых по единому избирательному округу, а также при применении мажоритарной одномандатной системы кандидаты, выдвинутые партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», получили 12 мандатов, партией КПРФ – 2 мандата, по 1 – партиями ЛДПР и «Справедливая Россия», а также депутаты-самовыдвиженцы.

Кроме того, в Псковской области прошли выборы глав муниципальных образований. В городском поселении Кунья победу одержал кандидат от ЛДПР, в сельском поселении Кулейская волость Печорского района – от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В Псковскую областную избирательную комиссию и территориальные избирательные комиссии в течение Единого дня голосования поступило 5 жалоб, из них признана обоснованной 1.

Пресс-служба
администрации области.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ТЯЖЕЛЕЕ ВСЕХ ЭТОЙ ЗИМОЙ ПРИШЛОСЬ КАБАНАМ

Давно уже не было в наших краях такой снежной и морозной зимы. А как известно, для диких животных зима является самым сложным периодом в жизни. Как они пережили непростые условия нынешней зимы, мы попросили рассказать охотоведа Опочецкого района Павла Викторовича КУРЫГИНА.

Больше всех среди копытных от холодной и снежной зимы пострадали кабаны. Под толстым слоем снега и в промерзшей земле им трудно было добыть себе пропитание. Чтобы поддержать их в этот сложный период, в лесах были организованы кормовые площадки, в которые засыпалось зерно, кукуруза и картофель. По оставленным следам и утопанному вокруг снегу было хорошо видно, что кабаны регулярно приходят туда подкормиться, притом не только ночью, но и днем. А шум автомобиля для них был своеобразным сигналом, что в кормушку привезли свежий корм.

Хорошо эту работу проводили такие охотпользователи, как «Салют», «Рассвет», «АВМ». Следует также отметить охотников Духновской

бригады и лесохозяйственного хозяйства. Однако, несмотря на принятые меры по подкормке кабанов, не исключена гибель их молодняка, для которого эта зимовка первая.

Остальные копытные – лоси и косули – особых затруднений с пропитанием не ощутили. Это можно сказать и о зайцах, и о пернатых обитателях леса. Не повлияли серьезно на уменьшение численности копытных и хищников. В лесах района бродит всего около пяти волков.

Если весна не будет затяжной, благополучно оттокут тетерева, а если не случится серьезных заморозков в этот период, в кладках появятся птенцы, в том числе и у прилетевших после зимовки других пернатых.

Е. ПУЛЬША.

